

Written by

Wednesday, 04 November 2009 20:23 -

ஊழல்புறம் பிப்ரவரி 2p 2009 அன்று தில்லை நடராசர் கோயில் நிர்வாகத்ததை தமிழக அரசின் இந்து அறநிலையத்துறையின் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் கொண்டுவரும் உயர்நீதிமன்றத் தீர்ப்பு வளியானது. இதன் எதிர்த்துப் பார்ப்பனத் தீட்சிதர் கும்பல் மலேமுறையீடு செய்ததன் அடிப்படையில் இவ்வழக்கு விசாரணை செய்யப்பட்டது, கடந்த 16.9.09 அன்று "தில்லைக் கோயில் தீட்சிதர் சொத்தல்ல; மக்கள் சொத்து" என்று சன்னை உயர்நீதிமன்றம் இறுதித் தீர்ப்பை வழங்கியுள்ளது.

தில்லை தீட்சிதரை வன்னாரில்லை என்ற பார்ப்பன இறுமாப்பையும் ஆதிக்கத்தையும் இந்த இறுதித் தீர்ப்பு தகர்த்தறிந்துவிட்டது. தீட்சிதப் பார்ப்பனக் கும்பலுக்கு எதிராகத் தமிழக மக்கள் அடையுள்ள இந்த வறெறி, எளிதாகக் கிடத்தாவிடவில்லை. சிவனடியார் ஆறுமுகசாமியை முன்னிலைப்படுத்தி மனித உரிமைப் பாதுகாப்பு மயம் நீதிமன்றங்களில் நடத்திய போராட்டங்கள்; ம.க.இ.க.ப வி.வி.மு.பு.மா.இ.மு.பு.ஜ.தொ.மு. ஆகிய புரட்சிகர அமைப்புகள் கடந்த ஐந்தாண்டுகளாக நடத்திய போராட்டங்கள், அடக்குமுறை, கதைகள், பொய்வழக்குகளைக் கண்டு அஞ்சாமல் இவ்வமைப்புகள் காட்டிய போராட்ட உறுதி, தமிழின உணர்வாளர்களும் பார்ப்பன எதிர்ப்பு உணர்வு கொண்ட பக்தர்களும் கொடுத்த பரோதரவு ஆகியவற்றினால்தான் இம்மகத்தான வறெறி சாதிக் கப்பட்டதுள்ளது.

16.9.09 அன்று மலையை உயர்நீதிமன்றத் தீர்ப்பு வளியானதும் பதமிழகத்தின் பல்வறே பகாதிகளிலும் புரட்சிகர அமைப்புகள் தாங்கள் செயல்படும் பகாதிகளில் பொதுமக்களுக்கு இனிப்புகள் வழங்கிப் இந்த வறெறியை உற்சாகத்துடன் கொண்டாடின. விழுப்புரம் மாவட்டம் பதிருவண்ணெய் நல்லபுர வட்டாரத்ததைச் சேர்ந்த வி.வி.மு. தோழர்கள் அரசு சாலையை சந்திப்பில் பட்டாசு வெடித்து, பார்ப்பனியத்துக்கு எதிராக முழக்கமிட்டு தரூமுனைக் கட்டிடம் நடத்தி, பொதுமக்களுக்கு இனிப்புகள் வழங்கி இந்த வறெறியைக் கொண்டாடினர். சன்னைசேத்துப்பட்டில் ம.க.இ.க. தோழர்கள் 17.9.09 அன்று காலையே பறகைகள் அதிர பார்ப்பனியத்துக்கு எதிராக முழக்கமிட்டபடியே ஊர்வலமாகச் சன்னே, அம்பதேகர் திடலில் உள்ள பெரியார், அம்பதேகர் சிலைகளுக்கு மலையை அணிவித்துப் தரூமுனைக் கட்டிடம் நடத்தி மக்களுக்கு இனிப்புகள் வழங்கிப் இந்த வறெறியைக் கொண்டாடினர். இம்முதற கட்ட வறெறியோடு நிலலாமல், "கலையை கொள்ளை முதுலான கிரிமினல் குற்றங்கள் புரிந்த தீட்சிதர்களைக் கதைத்து செய்ய வேண்டும்; நந்தன் நுழைந்த தறெக் வாயிலை அடதை திரூக் கும் தீண்டாமையைச் சுவரதை தகர்த்தறிய வேண்டும்" ஆகிய

